

货币政策是否转向现分歧

持续升值或引调控

近期,人民币汇率仍保持大涨走势。9月6日,人民币兑美元中间价继续上调59个基点至6.5311,实现连续八日上涨,同时也是2015年以来的最长连升。在人民币持续升值的态势下,业内对于人民币大涨是否会引致货币政策转向的观点出现分歧。

汇率保持涨势

今年以来,人民币一甩贬值预期,走上了强势升值之路。5月至今,人民币兑美元汇率已经累计升值超过5%。此前,有分析人士指出,本轮人民币大幅升值,主要与前一阶段美元指数持续走低相关。不过,近期美元指数已经有所回升,但人民币汇率仍持续上涨。

北京科技大学经济管理学院金融工程系主任刘澄对记者表示,目前,人民币汇率已经放弃了只盯住美元,而是综合一篮子货币的评判标准,同时还根据中国经济进行调整。

值得关注的是,近两日离岸人民币兑美元汇率连续出现下跌,9月5日,离岸人民币汇率的最高价、最低价均低于当日的中间价6.537,价差区间维持在72-113个基点;9月6日离岸汇率与人民币中间价的价差进一步扩大,浮动区间为7-198个基点。对此,刘澄指出,虽然近

两日离岸汇率小幅下跌,但这都不构成一个基本走势的变化。资深金融分析师肖磊表示,离岸市场已经上涨了十多天,出现回调是正常的市场波动。离岸市场一般更为敏感,预期性更强,下跌现象说明离岸市场对人民币的需求有所降温。

持续升值或引调控

对于人民币一路上涨,有业内人士提出不同看法。刘澄表示,近期人民币的升值不能说是一直处于上升状态,应该说这是对原来人民币过度贬值的一种纠正,是币值的恢复性增长。刘澄进一步分析称,促使近期人民币汇率走势转强的基础主要有四点,第一,因为法人投资者对中国经济企稳和未来预期走势的看好,从而坚定了投资者持有人民币的积极性。第二,由于国家政策适当地规范资金外流、资本流通等,加强了监管审查,从而导致资本流出的速度减弱,这在一定程度上减轻了人民币币值的压力。第三,随着中国实施比较中性的货币政策,人民币的币值增速明显放缓。第四,上半年中国经济发展总体向好,这也坚定了持有者的信心。

对外经贸大学校长助理丁志杰也提到,本轮人民币升值是国际外汇市场走势和中国经济基本面的综合反

应,中国经济基本面回稳好转是本轮人民币升值的坚实基础。

不过,人民币汇率如果这样持续升值下去,可能会对出口外贸等行业产生影响,进而引起监管层的调控。肖磊表示,如果汇率持续升值,对中国经济的压力是非常大的,未来有望出现一定干预和调整,比如下调准备金也是一种可能,更多的应该是稍微放松一下资本管制,对企业海外投资也调整支持政策,刺激售汇业务,毕竟目前条件允许,外汇储备已基本稳定。

丁志杰也指出,如果这种状况还持续下去,央行有可能动用逆周期调节因子加以调控,以保持人民币汇率有序平稳波动,防止大升大贬。

政策转向观点不一

人民币大幅升值,是否会影响我国国内货币政策的转向呢?中国金融四十人论坛高级研究员、国家外汇管理局原国际收支司司长管涛表示,今年以来,随着人民币汇率企稳,外汇储备止跌回升,外汇占款的下降势头有了很大的改善,这在一定程度上扩大了国内货币政策的操作空间。

丁志杰也提出人民币升值的态势会给货币政策选择提供更大的空间,他进一步表示,过去大家担心降准

会给人民币带来贬值压力,这种担心不存在了。因此,通过降准的方法来释放流动性成为可能的政策选项。这是货币政策回归常态化的重要举措,并不是所谓的大水漫灌。

然而,对于是否存在降准的可能性,刘澄表示,这是不好确定的,因为如果过分降准、释放流动性,实际上是增大货币发行,这会给人民币造成一定的贬值压力。中国人民银行参事、原央行调查统计司司长盛松成从金融去杠杆的角度分析称,降准的必要性主要在于当前银行流动性的减少,从目前来看,降准的概率尚不大。

在记者采访过程中,多位专家认为货币政策会保持稳定,肖磊表示,由于我国债务杠杆太高,正处在调结构去杠杆的当下,因而货币政策转向的难度还是比较大的,维持现有的状态应该是货币政策的一个趋势。

刘澄进一步指出,我国现阶段人民币还是很不稳态的升值,因为没有形成人民币持续升值的预期,很多市场心理还是比较脆弱的。从这一点来讲,未来货币政策的走势不会马上发生大的变化,央行还是要看货币的整体情况进行适度调整。总体来说,现在的货币政策基调还是中性、稳定。(来源:北京商报)

央行: 二季度非银支付业务 金额同比增长34.87%

近日,央行发布“2017年第二季度支付体系运行总体情况”报告。报告显示,2017年第二季度银行电子支付总金额为545.58万亿元,同比减少25.37万亿元,而同期以支付宝、微信支付为代表的非银支付大幅增加35%。2017年第二季度完成支付31.49万亿元。

2017年第二季度,全国共办理非现金支付业务368.98亿笔,金额949.82万亿元,同比分别增长32.30%和1.02%。

其中,二季度移动支付业务持续保持较快增长,表现抢眼。

第二季度,银行业金融机构共处理电子支付业务362.47亿笔,金额545.58万亿元。其中,网上支付业务117.77亿笔,金额473.39万亿元,笔数同比增长6.80%,金额同比下降0.14%;电话支付业务3959.63万笔,金额2.20万亿元,同比分别下降16.61%和25.02%;移动支付业务86.22亿笔,金额39.24万亿元,同比分别增长40.51%和33.84%。

第二季度,非银行支付机构处理网络支付业务632.90亿笔,金额31.49万亿元,同比分别增长67.85%和34.87%。(来源:人民网)



你不理财 财不理你

壹点盈, 您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台,
即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份!

欢迎加入壹点盈理财俱乐部
QQ群467775754
咨询电话0531-85196807或85196728